
 COMUNE   DI   CINISI
(Città Metropolitana di Palermo)

COPIA DI DELIBERAZIONE DEL 
CONSIGLIO COMUNALE

59 del 31/05/2023

Oggetto:  Modifica  artt.  7-8-9-10-11 del  Regolamento  incentivi  per  la  raccolta  differenziata  a
favore dei cittadini virtuosi

L’anno duemilaventitré il giorno 31 del mese di Maggio alle ore 20.00 e seguenti nei locali comunali, a seguito invito
diramato dal Presidente del Consiglio in data 23/05/2023 prot. n. 15786 si è riunito il Consiglio Comunale in sessione
ordinaria, in seduta di prosecuzione.

Presiede l’adunanza il  Sig.  Giaimo Michele nella  qualità  di  Presidente del  Consiglio Comunale  e sono
rispettivamente presenti ed assenti i seguenti al momento della votazione della proposta i sigg.

COGNOME E NOME Presente Assente COGNOME E NOME Presente Assente
GIAIMO Michele x □ SCRIVANO Girolamo x □
BIUNDO Leonardo x □ CUCINELLA Salvatore x □
CANDIDO Antonina x □ MAZZOLA Rosalinda x □
LA FATA M. Francesca □ x MANZELLA Giuseppe x □
CUSUMANO Girolama x □ DI MAGGIO Salvina x □
ANSELMO Antonino x □ ABBATE Vera x □
MALTESE Marina □ x RANDAZZO Gaetano x □
LO CRICCHIO Francesca x □ ANANIA Salvatore x □

Fra gli assenti risultano i signori:  La Fata – Maltese

Con la partecipazione  del Segretario Generale, Dott.ssa M. Micalizzi
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In continuazione di Seduta 

Assume la Presidenza il Presidente Michele Giaimo
Sono presenti 14 consiglieri 
Assenti La Fata, Maltese
Scrutatori Cucinella, Di Maggio e Abbate 
Per l’Amministrazione è presente l’assessore Di Maggio
Sono presenti, altresì, l’ing. Emanuele Lo Biundo, il Geom. Vincenzo Evola, la D.ssa P. Vitale e il
Dott. Ferrarello, Presidente dei Revisori dei Conti.

Il Presidente procede alla trattazione del 6° punto dell’o.d.g., avente per oggetto: “Modifica artt. 7-
8-9-10-11 del Regolamento incentivi per la raccolta differenziata a favore dei cittadini virtuosi”di
cui alla proposta formulata dal Responsabile del III Settore che di seguito si trascrive:

TESTO DELLA PROPOSTA

 
“PREMESSO: 

 che con il Decreto del Ministero dell’Ambiente e della tutela del territorio e del mare del 8 aprile 2008, si regolamentava la

“disciplina dei centri di raccolta dei rifiuti urbani raccolti in modo differenziato, come previsto dall’art.183, comma 1, lettera cc) del

D.Lgs. n.152 del 3.4.06, e s.m.i.” 

 che con successivo Decreto del Ministero dell’Ambiente e Tutela del Territorio e del mare del 13.05.2009, pubblicato sulla G.U.

n.165 del 18.07.2009, si apportavano modifiche al sopra richiamato D.M. 08.04.2009;

  che con  determina dirigenziale  n. 216 del 21.07.2020  si procedeva ad autorizzare, ai sensi del D.M. 8.04.2008 e D.M. 13.05.2009

del Ministero dell’Ambiente, l’esercizio del centro di raccolta (ex isola ecologica) di rifiuti urbani ed assimilati, per lo stoccaggio,

prima dell’avvio agli impianti di recupero e/o smaltimento, dei rifiuti urbani raccolti in modo differenziato con il sistema “porta a

porta” sull’intero territorio comunale;

Richiamato, inoltre, l’art. 1 della Legge n.147 sopra richiamata, al c. 658, che stabilisce che “nella modulazione  della tariffa sono

assicurate riduzioni per la raccolta differenziata riferibile alle utenze domestiche”;

Richiamato, inoltre, l’art. 1 della Legge n.147 sopra richiamata, al c. 658, che stabilisce che “nella modulazione della tariffa sono

assicurate riduzioni per la raccolta differenziata riferibile alle utenze domestiche”;

Richiamata la Delibera di Consiglio Comunale n. 42 del  28.03.2018  avente ad oggetto: “  Regolamento incentivi per la raccolta

differenziata a favore dei cittadini virtuosi “ con la quale, al fine di incentivare e premiare il comportamento virtuoso dei cittadini

particolarmente sensibili che praticano la raccolta differenziata e che conferiscono particolari tipologie di rifiuti differenziati presso il

centro di raccolta sono stati previsti  delle riduzioni tariffarie;

Visto:

- l’art. 5 che individua i materiali conferiti al Centro di raccolta da contabilizzare ai fini della premialità, 

.-l'art. 6  che prevede le modalità di conferimento  e  il punteggio minimo per accedere allo sconto e la percentuale massima di sconto

applicabile grazie al punteggio ottenuto;

-Ritenuto opportuno , al fine di  incentivare maggiormente il comportamento dei cittadini particolarmente sensibili che conferiscono 

direttamente particolari tipologie di rifiuti presso il centro di raccolta ,   aumentare lo sconto tariffario  nonché il valore dei punti 

legati agli incentivi ed alla scontistica :
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 Di  modificare, per le motivazioni sopra riportate  agli artt. 7-8-9-10-11 del  regolamento comunale  approvato con delibera di C.C.  

n. 42/2018 ;

-Vista la delibera di  Giunta Municipale n. 66 del 28.04.2023

- Visto il Reg.to  di contabilità vigente; 

- Visto l’O.R.EE.LL in Sicilia; 
Visto lo Statuto comunale;   

PROPONE

DI   modificare  apportate agli artt.  7-8-9-9-10-11 , del regolamento  incentivi per la raccolta differenziata a favore dei cittadini
virtuosi,  così come di seguito riportato:

Art. 7- Bonus incentivante per conferimento diretto di carta e cartone

Gli eco-punti sono attribuiti a coloro che conferiscono direttamente presso il centro di raccolta carta e cartone in modo sfuso, in 
sacchi di carta o all'interno dei mastelli.

A  tal fine, si  attribuirà il seguente punteggio: 

PUNTI QUANTITA' DI CALCOLO QUANTITA' MASSIMA CONFERIBILE ANNUA

1 eco-punto carta Per ogni Kg.di carta conferita  KG 300-quota limite conferimento oltre la quale non 
vengono riconosciuti gli eco-punti per la famiglia

SCALA DI PUNTEGGIO A CUI CORRISPONDONO I BONUS ECONOMICI

€ 3,00 € 4,00 € 5,00 € 6,00 € 7,00 € 10,00

10-50 Punti 51-100 Punti 101-150 Punti 151-200 Punti 201-250 Punti 251-300 punti

Art. 8- Bonus incentivante per conferimento diretto di imballaggi in plastica

Gli eco-punti sono attribuiti a coloro che conferiscono direttamente presso il centro di raccolta imballaggi in plastica.
A  tal fine, si  attribuirà il seguente punteggio: 

PUNTI QUANTITA' DI CALCOLO QUANTITA' MASSIMA CONFERIBILE ANNUA

1 eco-punto plastica Per ogni Kg.di imballaggi in 
plastica  conferita 

 KG 300-quota limite conferimento oltre la quale non 
vengono riconosciuti gli eco-punti per la famiglia

SCALA DI PUNTEGGIO A CUI CORRISPONDONO I BONUS ECONOMICI

€ 3,00 € 4,00 € 5,00 € 6,00 € 7,00 € 10,00

10-50 Punti 51-100 Punti 101-150 Punti 151-200 Punti 201-250 Punti 251-300 punti

Art. 9- Bonus incentivante per conferimento diretto di imballaggi in alluminio

Gli eco-punti sono attribuiti a coloro che conferiscono direttamente presso il centro di raccolta imballaggi in alluminio
A  tal fine, si  attribuirà il seguente punteggio: 

PUNTI QUANTITA' DI CALCOLO QUANTITA' MASSIMA CONFERIBILE ANNUA

1 eco-punto alluminio Per ogni Kg.di imballaggi in  KG 300-quota limite conferimento oltre la quale non 
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alluminio   conferito vengono riconosciuti gli eco-punti per la famiglia

SCALA DI PUNTEGGIO A CUI CORRISPONDONO I BONUS ECONOMICI

€ 3,00 € 4,00 € 5,00 € 6,00 € 7,00 € 10,00

10-50 Punti 51-100 Punti 101-150 Punti 151-200 Punti 201-250 Punti 251-300 punti

Art. 10- Bonus incentivante per conferimento diretto di imballaggi in vetro

Gli eco-punti sono attribuiti a coloro che conferiscono direttamente presso il centro di raccolta imballaggi in vetro
A  tal fine, si  attribuirà il seguente punteggio: 

PUNTI QUANTITA' DI CALCOLO QUANTITA' MASSIMA CONFERIBILE ANNUA

1 eco-punto vetro Per ogni Kg.di  vetro  conferito  KG 300-quota limite conferimento oltre la quale non 
vengono riconosciuti gli eco-punti per la famiglia

SCALA DI PUNTEGGIO A CUI CORRISPONDONO I BONUS ECONOMICI

€ 3,00 € 4,00 € 5,00 € 6,00 € 7,00 € 10,00

10-50 Punti 51-100 Punti 101-150 Punti 151-200 Punti 201-250 Punti 251-300 punti

Art. 11- Bonus incentivante per conferimento diretto di  organico

Gli eco-punti sono attribuiti a coloro che conferiscono direttamente presso il centro di raccolta 
A  tal fine, si  attribuirà il seguente punteggio: 

Art. 11- Bonus incentivante per conferimento diretto di  organico

Gli eco-punti sono attribuiti a coloro che conferiscono direttamente presso il centro di raccolta 
A  tal fine, si  attribuirà il seguente punteggio: 

PUNTI QUANTITA' DI CALCOLO QUANTITA' MASSIMA CONFERIBILE ANNUA

1 eco-punto organico Per ogni Kg.di  organico  
conferito 

 KG 300-quota limite conferimento oltre la quale non 
vengono riconosciuti gli eco-punti per la famiglia

SCALA DI PUNTEGGIO A CUI CORRISPONDONO I BONUS ECONOMICI

€ 3,00 € 4,00 € 5,00 € 6,00 € 7,00 € 10,00

10-50 Punti 51-100 Punti 101-150 Punti 151-200 Punti 201-250 Punti 251-300 punti

     

PARERI SULLA PROPOSTA
ai sensi dell’art. 12 della L.r. n.30/2000

 Visto,  si  esprime  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnica  della  presente  proposta di
delibera.

 Il Resp. Settore III
f.to Geom. V. Evola
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 Visto, si esprime parere  favorevole in ordine alla regolarità contabile, della presente proposta
di delibera

    Il Resp. Settore V
                                                                                                              f.to   D.ssa P. Vitale”

Il  Presidente invita il V. Presidente della Commissione Regolamenti, cons. Anania al illustrare la
proposta e, a seguire, si apre una discussione sull’argomento dove si sono registrati gli interventi dei
seguenti  Amministratori,  funzionari  e  Consiglieri  Comunali:  capogruppo  Biundo,  capogruppo
Mazzola, capogruppo Di Maggio.
Il resoconto degli interventi è riportato in calce al presente verbale.
Alle ore 20.49 si allontana il Presidente e assume la presidenza la cons. Cusumano nella qualità di
V. Presidente – 12
Alle ore 20.54 rientrano in aula il Presidente e la capogruppo Di Maggio- Presenti n.14

Il Presidente  pone a votazione la proposta di delibera in trattazione, con l’assistenza continua degli
scrutatori, che registra il seguente esito dallo stesso accertato e proclamato: 
Presenti e Votanti n.14 Consiglieri 
Favorevoli n.14
Nessun Contrario
Nessun astenuto 

IL CONSIGLIO COMUNALE

- Vista la proposta di delibera e ritenuta la stessa meritevole di approvazione;
- Visti i pareri  favorevoli in ordine alla regolarità tecnica e contabile espressi su detta proposta ai
sensi dell’art.12 della L.r.n.30/2000;
- Visto il parere reso dai Revisori dei Conti sulla proposta; 
- Visto il verbale della Commissione consiliare in materia di Regolamenti;
- Sentito l’esito della votazione della proposta;
- Visto l’O.R.EE.LL.;

DELIBERA

Di  Approvare la  proposta  di  delibera,  così  come  predisposta  dal  Responsabile  del  V Settore,
recante ad  oggetto:  “  Modifica  artt.  7-8-9-10-11  del  Regolamento  incentivi  per  la  raccolta
differenziata a favore dei cittadini virtuosi”,  il cui testo è interamente riportato nel presente atto
facente parte integrante e sostanziale dello stesso.

Il  Presidente, indice la votazione per l’immediata esecutività dell’atto testè approvato, ex art. 12
comma 2, della L.R. 44/91 e si registra il seguente esito:
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Presenti n.14
Voti favorevoli n. 14
Nessun contrario
Nessun Astenuto 

IL CONSIGLIO COMUNALE

VISTO l’esito della votazione 

DELIBERA

Di munire l’atto dell’immediata esecutività

Alle ore 20.56 entra in aula il  Sindaco e chiede di intervenire. Si susseguono gli interventi dei
consiglieri Randazzo, Mazzola, Biundo, Candido, Abbate, Anania, Scrivano e Presidente Giaimo.

Il resoconto degli interventi è riportato in calce al presente verbale.
Alle ore 21.35 il Presidente con il consenso unanime dei presenti sospende la seduta per 5 minuti

Si passa all’ordine del giorno 
Resoconto degli interventi:

PRESIDENTE: Punto numero 6: modifica articolo… per favore,
allora  possiamo  fare  un  poco  di  silenzio  per
favore. Modifica articoli 7, 8, 9, 10, 11 del
regolamento  incentivi  per  la  raccolta
differenziata  a  favore  dei  cittadini  virtuosi.
Chi c’era in Commissione? Presidente Candido, chi
c’era in Commissione regolamenti? Puoi delucidare
per favore.  

ANANIA: Allora  Presidente,  si  è  tenuta  la  Commissione
regolamenti,  in  questo  punto  all’ordine  del
giorno praticamente, ci ha detto la Dottoressa
Vitale,  e  comunque  l’Assessore  La  Fata,  hanno
modificato questo regolamento. Praticamente prima
si portavano i rifiuti al CCR e si pesavano, ma
veniva  dato  uno  sconto  irrisorio,  alla  fine
dell’anno era nell’ordine dei 5 – 6 euro. Ora con
questo nuovo regolamento praticamente i cittadini
virtuosi  che  porteranno  i  rifiuti  al  CCR,
verranno pesati, verrà rilasciato uno scontrino
per il momento, in attesa che venga emanata una
nuova normativa praticamente con una tessera e
poi  alla  fine  dell’anno  verrà  presentata  la
tessera  all’ufficio  tributi  e  sarà  uno  sconto
diciamo  più  sostanzioso,  sì  nell’ordine
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addirittura si può arrivare a 50 euro, c’è stato
detto.  Quindi,  questo  è  quello  che  abbiamo
discusso  in  Commissione  e  abbiamo  dato  parere
favorevole. Grazie.  

VICEPRESIDENTE: Grazie Consigliere. Ci sono altri interventi? La
Consigliera Abbate vuole… 

ABBATE: No, io volevo soltanto chiarire una cosa, perché
l’altro giorno nella Commissione capigruppo, che
è intervenuta pure la responsabile, la Dottoressa
Nicoletta Cottone, avevamo appunto sollevato il
fatto se in realtà la bilancia funzionasse e se
il servizio fosse attivo, proprio però era una
domanda,  senza  nessuna  polemica  e  nulla,  e  in
realtà poi la Dottoressa Cottone ci ha chiarito
il fatto che in realtà il contratto che si aveva
a  quanto  pare  con  l’Agesp  mi  pare  che  è,
prevedeva  in  effetti  l’acquisto  della  bilancia
che poi, per motivi tecnici, non è stato fatto
perché  già  c’era  la  bilancia  e  quindi  viene
utilizzata quella. Quindi, cioè l’unica cosa che
vorremmo, insomma, sollecitare è che in realtà
questo  servizio  venga  veramente  attivato  in
maniera  concreta,  dico,  premesso  che  dico  è
possibile che è attivo, però le richieste sono
pochissime,  quindi  non  ho  capito  qual  è  il
problema.  Quindi  abbiamo  chiesto,  all’interno
della  riunione  dei  capigruppo,  di  attenzionare
questa  problematica  della  bilancia,  il
funzionamento  e  naturalmente  poi  c’era  stato
detto  appunto  che  sarebbe  stato,  proprio
all’interno del contratto era previsto anche il
servizio, quindi magari sollecitare l’Agesp per
attivare questo servizio e farlo in maniera, con
delle  tecnologie  ormai  più  moderne  perché,
appunto che era quello che dicevi tu, in maniera
tale  che  praticamente  il  cittadino  è  più
incentivato perché è più semplice gestire questo
servizio e fare questa richiesta, grazie.  

VICEPRESIDENTE: Grazie Consigliera. Prego Consigliere Biundo.
BIUNDO: Buonasera a tutti. Allora, stasera siamo qua, e

proprio  voglio  evidenziare  perché  è  un  dato
politico, c’è gente che è brava a scrivere e dire
che in questo Consiglio Comunale i Consiglieri
non  si  assumono  la  responsabilità  e  invece  è
evidente  possiamo  vedere  che  i  gruppi  di
minoranza  sono  seduti  qua,  con  serietà,  ad
approvare  quello  che  è  l’interesse  della
collettività.  In  questo  caso  parliamo  di
approvare qualcosa che possa essere l’interesse
della collettività. Chi parla di responsabilità
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si allontana. I gruppi di opposizione sono qua,
lo voglio evidenziare. Intanto il nostro voto è
favorevole.  

PRESIDENTE: E  allora,  buonasera  di  nuovo,  dove  siamo
arrivati?  Consigliere  Biundo  abbiamo  finito?
Quindi  passiamo  alla  votazione  allora,  non  ci
sono più interventi? C’è intervento? Consigliere
Mazzola prego.

MAZZOLA: Per  quanto  riguarda  diciamo  le  agevolazioni,
ecco,  per  quanto  riguarda  gli  incentivi  ecco,
sulla  raccolta  differenziata,  ci  sono  degli
incentivi  per  chi  riesce  diciamo  a  smaltire
l’organico?  Ci  sono?  Ci  sono?  Perché  non  c’è
nemmeno... 
VOCE FUORI MICROFONO  

PRESIDENTE: Scusate, scusate, scusatemi. 
MAZZOLA: Perché la compostiera o altre… 
PRESIDENTE: Vuole  rispondere  l’Assessore  Di  Maggio,  prego,

spenga Consigliera Mazzola.
ASS. DI MAGGIO: Consigliera Mazzola, gli incentivi sì ci sono,

sono previsti già nel regolamento, non è stato
modificato nulla rispetto a queste agevolazioni
che erano già previste per chi ha i posti della
compostiera, ha diritto a una riduzione del 10%.
Inoltre, per chi lo conferisce al CCR, sempre con
una tabella di eco-punti, riesce a ridurre fino a
una quota massima di… Prego.

PRESIDENTE: Va  bene,  allora,  va  bene,  passiamo  alla
votazione. Grazie Assessore. 

VOTAZIONE  
VI°   P U N T O   O.D.G. 

MODIFICA ARTICOLI 7, 8, 9, 10, 11 DEL REGOLAMENTO INCENTIVI PER LA 
RACCOLTA DIFFERENZIATA A FAVORE DEI CITTADINI VIRTUOSI 

PRESIDENTE: Chi è favorevole alla modifica dell’articolo 7,
8, 9, 10 e 11 del regolamento incentivi per la
raccolta  differenziata  a  favore  dei  cittadini
virtuosi alzi la mano. Ad unanimità dei presenti.
Immediata esecutività Dottoressa?  

SEGRETARIO: Sì.
PRESIDENTE: Allora  votiamo  l’immediata  esecutività.  Chi  è

favorevole  alzi  la  mano.  Stessa  votazione.Il
Consiglio  approva.  Allora,  volevo  informarvi,
colleghi  Consiglieri  che  c’è  il  Sindaco,  è
arrivato il Sindaco e voleva salutare l’Assise
Civica, se permettete lo facciamo entrare così,
siamo d’accordo? Può? Signor Sindaco. Diamo il
benvenuto  al  Signor  Sindaco,  buonasera.  Prego.
Allora lo facciamo sedere il Signor Sindaco? E
allora,  benvenuto  Signor  Sindaco.  Diamo  quel
microfono.  Per favore, per favore, prego Signor
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Sindaco. 
SINDACO: Grazie Presidente, grazie all’Assise Civica che

mi ha consentito la possibilità di questo saluto
che ritengo un atto dovuto, non solo dal punto di
vista istituzionale ma, se devo essere sincero,
anche  dal  punto  di  vista  affettivo  perché
comunque questa Assise civica è rappresentata da
tante persone con le quali ho avuto a che fare
nella quotidianità e con le quali ho instaurato
dei  rapporti  che  sono  andati  al  di  là  della
politica  e  questo  vale  sia  per  chi  mi  ha
sostenuto in questi anni, sia per chi invece è
stato  sui  banchi  dell’opposizione  da  sempre  e
vale anche per chi in parte mi ha sostenuto e in
parte, poi in un altro periodo della vita della
consiliatura non ha avuto modo di sostenermi. Non
sono qui chiaramente per entrare nel merito di
quello  che  ho  fatto,  sono  qui  solo  ed
esclusivamente  per  ringraziarvi  perché  comunque
in questi nove anni avete avuto un ruolo centrale
nella vita amministrativa del Paese. Non sono qui
per giudicare, sono qui per ringraziare perché
comunque siete stati sempre presenti e, seppur
dico  nella  diversità  di  vedute,  si  è  sempre
dimostrato,  e  questo  vale  per  l’intera  Assise
civica, un grande interesse verso la comunità e
soprattutto una grande passione per quello che si
faceva. È chiaro che vorrei parlare di ognuno di
voi, è altrettanto chiaro che non lo posso fare.
Credetemi, sinceramente avrei pensieri affettuosi
nei  confronti  di  ognuno  di  voi.  Oggi  siete
chiamati ad andare avanti senza il Sindaco, siete
chiamati un ruolo ancora più importante perché la
presenza  di  un  commissario  straordinario,
commissario  degli  Enti  Locali,  non  so
tecnicamente come si chiama, ma certamente porta
maggiore centralità al Consiglio Comunale e alle
decisioni  che  dovrà  prendere,  non  è  una  fine
consiliatura, è un’eutanasia della consiliatura,
credo  che  paradossalmente  si  stia  avviando  la
parte  più  importante  della  consiliatura,  siete
chiamati  a  pronunciarvi  sul  bilancio,  siete
chiamati  a  pronunciarvi  su  importanti  varianti
degli  strumenti  urbanistici,  siete  chiamati  ad
affrontare  problematiche  attinenti  la  gestione
del servizio idrico, siete chiamati ad affrontare
problematiche  riguardanti  la  gestione  del
servizio dei rifiuti. Sarete chiamati, con molta
probabilità, anche ad approfondire la vicenda e
le tematiche riguardanti i confini con il Comune
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di Terrasini. Io devo, a questa Assise civica,
molto  dal  punto  di  vista  umano  perché  ha
certamente  arricchito  la  mia  quotidianità  di
emozioni e per carità, non sempre belle, talvolta
non piacevoli, però sono state emozioni, emozioni
che  ho  vissuto  nella  quotidianità  e  che  mi
portano a vedere già con nostalgia quest’aula.
Non  so  il  giudizio  che  questa  Assise  Civica
porterà del Sindaco, però ci tengo a precisare
che  sono  stato  sempre  qui,  con  i  miei  limiti
caratteriali  probabilmente  o  se  volete  con  un
carattere particolarmente deciso nel rapporto con
l’Assise  civica,  ma  comunque  ho  sempre
partecipato  a  tutte  le  riunioni  del  Consiglio
Comunale  ed  è  il  motivo  per  il  quale  non  mi
potevo esimere dal salutarvi, dall’abbracciarvi,
dal  ringraziarvi  e  lo  faccio  con  sincera
commozione,  sapendo  di  lasciare  una  Presidenza
del  Consiglio  che  in  questi  cinque  anni  ha
assistito  l’Amministrazione,  che  certamente
continuerà  con  diligenza  a  seguire  i  lavori
dell’Assise  Civica,  sapendo  di  lasciare  dei
Consiglieri  Comunali  che,  nella  diversità  di
vedute,  comunque  hanno  un  minimo  comune
denominatore  che  è  rappresentato  dalla  grande
passione che vi porta anche talvolta a contrasti,
dico  magari  poco  comprensibile  agli  occhi
dell’opinione pubblica. L’invito che posso fare
all’Assise Civica è quello di guardare quest’anno
importante di Amministrazione con gli occhi della
pacificazione  sociale  e  politica,  approfittando
dell’assenza di un’Amministrazione che comunque è
sempre di parte e che porterà voi a svolgere dei
ruoli  delicati  che  potrete  raggiungere  nel
migliore  dei  modi,  sotto  il  profilo  degli
obiettivi, lì dove a questo punto terrete conto
solo  ed  esclusivamente  dell’interesse  della
comunità.  Grazie  Signor  Presidente,  grazie
signori Consiglieri.  

PRESIDENTE: Grazie Signor Sindaco. Consigliere Randazzo.
RANDAZZO: Sì, grazie. Buonasera a tutti. Allora Sindaco,

ieri  noi  abbiamo  abbandonato  l’aula  proprio
perché appunto ci tenevamo a sentire dalla sua
viva voce un passaggio importante, fondamentale,
non  capita  tutti  i  giorni  che  un  Sindaco  si
dimette, non capita tutti i giorni che si dimette
a un anno dalla scadenza naturale del mandato.
Lei giustamente dice vi aspettano grandi sfide,
come per esempio la cessione delle reti, di cui
ha  parlato  anche  l’altra  volta  e  tanti  altri
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aspetti, la questione dei confini, aspetti molto
importanti  che  però  dubito  che  possano  essere
affrontati senza una guida politica. Il fatto di
essere diciamo sotto un commissario, se non erro,
il  commissario  si  limita  ad  atti  di  ordinaria
amministrazione, la questione dei confini invece
è  una  questione  molto  importante  che  non  è
certamente  di  ordinaria  amministrazione.  Per
quanto  riguarda  le  faccio  i  migliori  auguri
ovviamente.  Lei  sa  benissimo,  perché  gliel’ho
detto anche per le vie brevi, che il mio giudizio
sul suo operato non può essere positivo, è stato
giusto  che  io  glielo  dicessi  di  persona,  lo
ribadisco qua in quest’aula, ma non è questo il
momento delle polemiche, faccio un in bocca al
lupo e le auguro una carriera brillante. Grazie.

PRESIDENTE: Grazie Consigliere Randazzo. C’è la Consigliera
Mazzola che voleva intervenire, prego.

MAZZOLA: Buonasera.  Io  volevo  esprimere  le  mie
congratulazioni  al  Sindaco  per  il  grande
traguardo  raggiunto.  Dobbiamo  dare  atto  che
grazie al suo intuito, al suo talento appunto di
fare parte, di entrare a fare parte di un nuovo
movimento  politico,  formato  anche  diciamo  da
Carlo  Calenda,  è  riuscito  naturalmente  a
raggiungere  e  avere  anche,  come  dire,  dei
traguardi  politici,  ecco,  dei  grandi  traguardi
politici. Mi dispiace e mi rammarica solamente il
fatto  che  lui,  dico,  abbia  intrapreso  di
percorrere questa crescita politica nel momento
in cui è diventato Sindaco e vuoi o non vuoi un
po’, diciamo, questa situazione sicuramente ha un
po’ influenzato il suo percorso, dico, diciamo
l’impegno ecco che aveva preso nei confronti un
po’ dei cittadini. Mi auguro di vero cuore che
comunque  riesca,  in  piena  serenità,  di
intraprendere  questo  percorso.  Si  parla
naturalmente di affrontare gradi più alti diciamo
dell’Amministrazione giuridica e sono sicura che
con serenità riesca a realmente a svolgere bene
il suo mandato.  

PRESIDENTE: Grazie Consigliere Mazzola. Chiede la parola il
Consigliere Biundo e poi la Consigliera Candido.

BIUNDO: Buonasera a tutti. Mi dispiace, caro Sindaco, io
stasera gli devo dire quello che penso, come ho
fatto  in  questi  anni,  e  purtroppo  devo  fare
un’analisi  anch’io  perché  lei  è  stato  bravo  a
ringraziare  i  cittadini  dell’incarico  che  ha
ricevuto,  perché  sicuramente  i  cittadini  di
Cinisi  meritano  questo  incarico,  ma  lei  per
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quello che ha fatto, gliel’ho sempre detto, lei è
una brava persona, ma politicamente è zero perché
se lei ci riflette, ben quattro Consiglieri si
sono  allontanati.  Lei  non  ha  fatto  altro  che
pensare, e lo dimostra il fatto di abbandonare
questo  Consiglio  Comunale  per  una  sua  scelta
personale, perché per me la politica è servizio e
quindi, quando la politica si fa con il cuore,
come  spesso  qualcuno  dice  lo  facciamo  con  il
cuore,  dice  io  lo  voglio  fare  per  la  mia
comunità, io amo la mia comunità, quello è la
politica del servizio. Scegliere di andare a Roma
per un incarico politico e lasciare un Consiglio
Comunale ad un commissario e stasera ci carica di
responsabilità, quelle responsabilità che lei non
si è voluto assumere, parliamo dell’ATO idrico,
dell’ATO rifiuti, tutte queste responsabilità che
ci  rimpalla,  dell’approvazione  del  bilancio,  è
facile dirlo per uno che se ne va, è difficile
per chi rimane. Caro Sindaco, lei ha distrutto un
movimento, lei è stato capace di fare allontanare
tutte quelle persone che sono appassionate della
politica, tutte quelle persone che si alzano la
mattina  e  non  pensano  altro  di  risolvere  i
problemi  e  di  stare  in  mezzo  alla  gente  e  di
ascoltare i cittadini, di portare istanze, lei è
stato assente. Lei, e voglio dare la colpa a quei
gruppi  di  maggioranza,  a  tutti  quelli  che  mi
hanno chiamato quando sono stato revocato, tutte
quelle persone che mi chiamavano dicendomi “il
Sindaco ha sbagliato” perché là, quelle persone
che  mi  hanno  chiamato  e  mi  hanno  detto  avete
sbagliato,  il  Sindaco  ha  sbagliato  nei  tuoi
confronti, quelle persone si dovevano assumere la
responsabilità,  non  mi  hanno  voluto  ascoltare,
era il momento di sfiduciare il Sindaco, era il
momento  di  fare  quello  che  la  politica,  la
politica significa dare un segnale ai cittadini.
Caro  Sindaco,  mi  dispiace,  non  potevo  stasera
dirgli  che  lei  è  bravo  per  l’incarico  che  ha
ricevuto, lei è bravo con le parole, però i fatti
sono evidenti a tutti, i fatti sono evidenti alla
comunità e mi dispiace per quelli che ancora lo
difendono,  lei  non  può  essere  difeso,  lei  ha
scelto la strada quella più facile, la strada non
quella dei consensi, come dice lei, non quella
dell’ascolto come dico io, non quello di stare in
mezzo  alla  gente  per  le  problematiche,  lei  ha
scelto di andare a Roma solo per una scelta sua
personale  e  voglio  chiudere  dicendo,  cari
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Consiglieri, verrà un commissario, mi auguro che
questo commissario possa fare tutto quello che
non si è fatto e che questa comunità non soffra,
che  continua  a  soffrire  quello  che  in  questi
quattro anni, nonostante abbiamo provato in tutti
i modi, portando delle istanze qui dentro, tutte
quelle che non si sono potute fare, mi auguro che
questo  commissario  possa  essere  un  cittadino.
Possa essere, anche se non è cittadino di Cinisi,
comportarsi come se ama questo territorio. Questo
Paese ha bisogno di qualcuno che lo ama, caro
Sindaco, sono sicuro che il ruolo che lei avrà a
Roma lo svolgerà sicuramente meglio di come ha
svolto  il  Sindaco,  in  bocca  al  lupo,  e  me  lo
ricorderò sempre come una brava persona, ma per
un Sindaco veramente scarso.  

PRESIDENTE: Prego Consigliera Candido.
CANDIDO: Buonasera  a  tutti  intanto.  Caro  Giangiacomo,

Gianni e ti do del tu perché dico, al di là della
politica,  ci  lega  anche  un’amicizia,  giusto,
quindi  posso  non  condividere  le  tue  scelte
politiche, il tuo operato politico e ti ho sempre
detto che, questo te lo dico sempre ogni volta
che  c’è  capitato,  quelle  poche  volte  che  dopo
essermi ritrovato da questo lato c’è capitato di
parlare, io non volevo essere qui, avevo fatto
delle  scelte  per  essere  dall’altro  lato  e  per
stare là al tuo fianco, però dico alla fine siamo
arrivati a questo punto. Dico, quindi, pur non
condividendo appunto il tuo operato politico, non
posso comunque che augurarti anch’io sicuramente
una  splendida  carriera,  che  ti  devo  dire?  Ti
faccio un in bocca al lupo grossissimo e spero
che, insomma buona vita, ecco. Ciao.  

PRESIDENTE: Allora, se qualcuno chiede la parola. Consigliera
Abbate, prego.

ABBATE: Innanzitutto  ringrazio  il  Sindaco  per  avere
accolto l’appello perché ieri sera l’appello era
questo, era quello che ci sembrava giusto che lui
venisse qua, quindi la sua presenza qua per noi
oggi era una cosa dovuta e importante per noi.
Quindi, lo ringrazio per avere accolto l’appello.
Rispetto,  io  non  voglio  parlare  del  passato,
dico,  forse  qua  sono  l’unica,  che  sono  stata
l’unica sempre in opposizione. Quando poco fa,
Gaetano è venuto ora, però dico quando poco fa
parlava e faceva il suo discorso, mi veniva da
sorridere perché a un certo punto ha fatto una e
indicava me, dice l’unica che è rimasta sempre in
opposizione,  questo  per  scherzare  e  per
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alleggerire il tono. Io l’unica cosa, ho soltanto
un rammarico, però non è una cosa polemica, una
cosa  negativa  perché  oggi  siamo  in  un  momento
diverso, quindi non ha senso parlare del passato,
basta. Però il rammarico è soltanto, lo voglio
dire, solo per il tuo futuro, per il mio futuro,
per  noi  perché  ogni  cosa  è  un  insegnamento  e
secondo me deve essere sfruttato per non ricadere
in certi errori, parlo, non è che lo sto dicendo
al Sindaco, lo dico a me, lo dico a tutti noi,
siamo  pressappoco  quasi  tutti  anche  di  un’età
simile  e  il  rammarico  è  che  secondo  me
l’importante  è  sempre  il  dialogo,  il  dialogo.
Poco fa, in un passaggio del discorso, il Sindaco
ha  detto,  dice  ora  è  un  ruolo  importante  in
questo anno, non sappiamo ancora quando saranno
le prossime elezioni perché il Consiglio Comunale
ha un ruolo importante. A me sarebbe piaciuto, e
te l’ho detto, ora cado nel tu, te l’ho detto
quando sei stato eletto, ti ho incontrato insieme
a Aldo, assieme eravate tu e Aldo e vi ho detto:
avete  vinto  voi,  parlo  del  2014,  quindi  della
prima  tornata,  ma  sono  convinta  che  siete  due
persone  giovani  e  sicuri  lavoreremo  insieme,
perché nel mio concetto di politica secondo me
bisogna  lavorare  e  sono  contenta  che  in  un
passaggio in questo discorso lo hai evidenziato,
quando parlavi di pacificazione sociale, bisogna
lavorare insieme, maggioranza e minoranza, cioè
secondo me alla fine anche, e l’ha dimostrato per
esempio poco fa, quando ne parlava il Consigliera
Salvina  Di  Maggio,  dall’opposizione  venivano
spesso  mozioni  e  proposte.  Quindi,  per  non
parlare del passato, per noi tutti, parlo per noi
tutti,  non  è  una  lezione  al  Sindaco,  è  una
lezione  per  tutti  noi,  ritornando  e
riallacciandomi anche il discorso che diceva il
Sindaco  di  pacificazione  sociale,  secondo  me
dobbiamo  cercare  in  tutti  i  modi  che  questa
Assise sia un’Assise che abbia veramente un ruolo
fondamentale,  ma  tutti,  maggioranza  e
opposizione.  Se  dalla  maggioranza  non  ci  sono
delle  proposte  e  ci  sono  dall’opposizione,  la
maggioranza  le  deve  accogliere  perché  poi  nel
momento  in  cui  si  realizzano  non  solo  della
maggioranza,  non  sono  dell’opposizione,  sono
della comunità, del Paese. Quindi, prendo spunto
dal discorso del Sindaco per dire questo, penso
che  lui  condivida  quello  che  sto  dicendo,  gli
faccio un augurio che è l’augurio che a me piace
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sempre ripetere, un augurio latino, che lo diceva
sempre mio padre e lo dico alle persone a cui
auguro veramente pienamente un futuro brillante
ad maiora. 

PRESIDENTE: Grazie  Consigliera  Abbate.  Consigliere  Anania,
prego.  

ANANIA: Grazie Presidente. Credo che non sia il momento
di fare polemiche o di fare discorsi politici. Io
sono veramente onorato che il Sindaco sia stato
eletto  al  Consiglio  della  giustizia
amministrativa perché sicuramente porta lustro al
nostro Paese, come tutti quelli che hanno avuto
grandi incarichi precedendo lui come onorevoli al
Parlamento  oppure  anche  un  suo  parente  che  è
diventato Procuratore capo a Monza. Credo che sia
opportuno ringraziarlo perché è un onore secondo
me, perché resterà nella storia, cioè lui avrà
una  carriera  brillante,  non  si  fermerà
sicuramente a questa cosa, a questo incarico che
ha  avuto,  ma  non  so  se  è  stato  un  incarico
politico,  sono  queste  cose  che  nel  Parlamento
italiano succedono perché uno che viene eletto
dall’intero Senato, praticamente su 140 votanti
ha preso 135 voti, credo che è una cosa politica
sicuramente però è stato bravo, è stato bravo e
bisogna  riconoscerlo.  Sicuramente  magari  a
livello amministrativo qua non è stato bravo, ma
più che altro non perché ha sbagliato, non ha
portato a termine tutti i suoi diciamo programmi
che aveva già detto nel momento dell’elezione.
Avrebbe potuto sicuramente, una cosa che io gli
ho sempre chiesto, ho chiesto qui dentro era per
me  la  cosa  dell’aeroporto,  che  è  una  cosa
importante, dare il nome di Cinisi all’aeroporto
di Cinisi e non di Palermo e lui si è battuto
diciamo relativamente poco. Poi ha fatto tante
altre  cose,  naturalmente  il  fatto  dell’acqua,
quando è stato quel fatto eclatante, poi magari
ci ha nascosto alcune cosette, ma lasciamo stare,
non è il momento di fare polemica. Io credo che
noi ci capiamo, io ho sempre, io quello che devo
dire lo dico e checché qualcuno ne dica, io lo
dico davanti e non dietro e sicuramente lui mi
conosce,  ho  una  certa  età,  io  conosco  la  sua
famiglia da quando sono nato e quindi posso anche
permettermi  di  dare  qualche  consiglio.  Lui,
secondo me, un errore l’ha fatto perché per i
primi tre anni aveva una maggioranza, nell’ultimo
anno forse non si è voluto rendere conto che non
aveva più la maggioranza e quindi sarebbe stato
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opportuno  quantomeno  coinvolgerci  nell’attività
amministrativa perché poi non è giusto che quando
noi veniamo qua in Consiglio Comunale ci vengono
proposti  degli  ordini  del  giorno  e  noi  siamo
costretti a bocciarli perché siamo qua per fare
gli interessi dei cittadini, non siamo qua per
fare gli interessi personali. Io almeno credo che
nessuno  di  quelli  che  siamo  qui  dentro  ha
interessi personali, facciamo gli interessi dei
cittadini e quindi sarebbe stato secondo me più
opportuno coinvolgerci e parlo di bilancio, parlo
di piani regolatori, parlo di tante cose che è
inutile  ripetere,  secondo  me  questo  è  stato
l’errore maggiore che lui abbia fatto. Poi mi fa
piacere, ripeto, che lui abbia raggiunto questo
traguardo e gli auguro tutto il bene possibile e
mi fa immensamente piacere. Grazie. 

PRESIDENTE: Grazie Consigliere Anania. Chiede la parola il
Consigliere Cucinella, prego. 

CUCINELLA: Buonasera a tutti, grazie Presidente. Ognuno di
noi stasera esprime chiaramente quello che sente.
Come sapete ormai ci conosciamo, maggioranza e
opposizione, io rispetto sempre l’idea di tutti,
poi chiaramente ognuno di noi ha le sue posizioni
e  il  proprio  modo  di  vedere  le  cose  e  quindi
possono essere più o meno condivise. Credo che
stasera dobbiamo cogliere quello che è appunto il
saluto  affettuoso  del  Sindaco  che  dà  a  questa
collettività. Noi sappiamo, facciamo politica da
tanti anni, chi più, chi meno, io ormai sono alla
soglia dei venti anni ahimè, anagraficamente mi
sta preoccupando la cosa. A parte gli scherzi,
sappiamo  come  funziona  la  politica  e  sappiamo
quanto  è  difficile  il  ruolo  di  un  Sindaco,
sappiamo  quanto  è  difficile  portare  avanti,
appunto, tra mille difficoltà burocratiche questo
ruolo,  dove  si  fa  con  passione.  Giangiacomo
Palazzolo, non dal 2014 mi permetto di dire, ma
un percorso che affonda le radici molto prima,
nel 2004, dove, permettetemi di dire, perché ci
conosciamo  profondamente,  quell’amore  verso
questo Paese l’abbiamo sempre vissuto e questo ci
porta alle volte a fare delle cose incredibili,
perdonatemi  l’emozione,  ma  parlo  col  cuore,
quindi poi ci si schiera, si va avanti e vi dico
la verità, anch’io ho avuto dei momenti di grande
difficoltà, all’interno della maggioranza quella
che era maggioranza e che attualmente non lo è
più,  in  cui  mi  sono  ritrovato,  ma  è  umano,  è
politico, è inevitabile, non c’è nessuno gruppo
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di persone, soprattutto in politica, che riesce
ad avere sempre in modo forte e univoco una linea
tracciata.  Quindi,  è  chiaro  che  Giangiacomo
Palazzolo io lo conosco, non esprimo in questo
momento un giudizio, sto soltanto dicendo che lui
ha sempre creduto in quello che ha fatto, poi
ognuno di noi ha un suo carattere, i risvolti
umani  e  può  anche  sbagliare,  ci  mancherebbe,
nessuno sta dicendo che qua è infallibile, ognuno
di noi ha un carattere che inevitabilmente porta
a successi e insuccessi, ma una cosa è sicura,
nessuno  di  noi,  e  io  in  primis,  avrebbe  dato
fiducia a un Sindaco che si fosse comportato, che
avesse posto anche in essere un atto volutamente
contro i cittadini pur, ripeto, districandosi su
una  serie  di  normative  che  alle  volte,  come
spesso  ci  si  sente  dire,  molta  gente  dice  “i
Sindaci dovrebbero portare le fasce ai Prefetti
perché  è  talmente  complicato  alle  volte  che  è
anche  difficile”  e  spesso  sedersi  là,  avendo
davanti una maggioranza che sa quello che deve
affrontare,  un’opposizione  che,  con  tutto  il
rispetto,  ma  è  chiaro  e  lo  sappiamo,  cari
colleghi, è un po’ più semplice fare opposizione
rispetto a chi deve guidare, con tutto sempre il
rispetto di quello che sto affermando, diventa
quindi  un  percorso  difficile.  Noi,  e  io  in
primis, in 19 anni sono sempre stato accanto al
Sindaco  e  gli  ho  dato  fiducia  in  questi  anni
perché  sapevo  con  che  spirito  lui  andava  a
governare  Cinisi,  con  quale  animo  e  con  quale
passione. Non nascondo che abbiamo avuto qualche,
chiaramente  fisiologico,  no?,  scontro,  lo  dico
pubblicamente, ma credo che sia anche un gesto di
maturità politica dirlo, sempre per quella logica
che dicevo poco fa che spesso non si può avere
sempre una quadratura, ma io sono soddisfatto di
come  ha  agito  perché  l’ha  fatto  sempre  e
esclusivamente  nell’interesse  di  questa
popolazione. Se c’era prima una maggioranza che
poi non è stata più così bisognerebbe chiedersi i
motivi  reali,  ma  abbiamo  anche  chi  si  è  reso
conto di dovere fare un passaggio diverso, quindi
non  esprimo  giudizi  in  merito.  Io  sono  invece
convinto  che  un  contributo  importante  alla
crescita  del  Paese  è  stato  dato,  io  ricordo
Cinisi com’era nel 2004, negli anni 2000, ricordo
benissimo com’era questo Paese, così come penso
che lo ricordiamo tutti, qualcuno forse anche più
di me, visto un fatto anagrafico, è innegabile
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come questo Paese sia radicalmente cambiato, è
cambiato sotto un profilo culturale, è cambiato
sotto  un  profilo  proprio  strutturale,  una
crescita c’è stata, è inevitabile e la politica
ha  fatto  il  suo  percorso,  ha  dato  il  suo
contributo,  checché  se  ne  dica.  Per  questo  io
adesso  auguro  al  nostro  Sindaco,  all’amico
Giangiacomo i miei migliori auguri e sono sicuro
che lì, a Roma, nel suo ruolo si affermerà e si
farà  valere  e  concludo  semplicemente  dicendo
questo che comunque, un Paese che riesce ad avere
un Sindaco che va a ricoprire un incarico così
prestigioso ne deve essere semplicemente grato e
orgoglioso  perché,  al  di  là  delle  dinamiche
politiche, anzi è anche un auguro che io faccio
al Sindaco che possa tenere forte nella sua linea
politica  e  continuare  il  suo  percorso  perché
indipendentemente da come possono andare le cose,
indipendentemente  domani  chi  sarà  il  Sindaco,
indipendentemente  quindi  dall’aspetto  politico,
quindi  dalla  partitocrazia,  le  aree  e
quant’altro, io sono sicuro perché, mi permetto
di dire, di conoscere questo Sindaco, che al di
là di chi amministrerà questo Paese, lì a Roma,
fin quando ci sarà Giangiacomo Palazzolo, ci sarà
una  mano  tesa  nei  confronti  di  questa
cittadinanza  e  di  chi  lo  amministrerà,  auguri
Sindaco. 

PRESIDENTE: Grazie  Consigliere  Cucinella.  Prego  Consigliere
Scrivano.

SCRIVANO: Buonasera  a  tutti.  Caro  Sindaco,  nell’amicizia
che ci lega, diciamo ci siamo voluti bene e ci
vogliamo ancora bene, però nelle tue scelte che
hai  fatto  in  passato,  diciamo  nel  percorso  di
questi cinque anni, un po’ mi hai deluso, mi hai
deluso perché c’erano gente con te che veramente
si facevano tagliare le mani o la testa per darti
un supporto, ma tu hai fatto le tue scelte, col
tuo istinto giustamente di persona che sei, hai
fatto le tue scelte. Oggi ci ritroviamo a parlare
di un qualcosa di molto grande che ti meriti,
cioè  ti  meriti  perché  ti  hanno  dato  questo
incarico, veramente sono contento per te, per il
tuo  futuro,  ti  faccio  i  miei  migliori  auguri.
Però c’è questo però che tu, è giusto? Hai fatto
una  cosche  non  dovevi,  fare  allontanare  tre
Consiglieri  che  ti  volevano  bene,  a  causa  che
poco fa Cucinella diceva che non si sono saputi
come sono andati i fatti, però fatto sta che tu
ci  hai  appizzato  tutta  la  maggioranza.  Tanti
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auguri veramente di cuore, ti voglio bene.  
PRESIDENTE: Grazie  Consigliere  Scrivano.  Se  ci  sono  altri

interventi?  No.  È  chiaro  che  per  me  è  anche
difficile,  credetemi.  Io  dico  solamente  grazie
Sindaco. Noi non ci conoscevamo, io il Sindaco
Giangiacomo Palazzolo nel 2014 non lo conoscevo
affatto e nemmeno lui conosceva me, ma nella vita
ci  sono  sempre  gli  intermediari  che  creano  le
condizioni affinché una persona possa conoscere
un’altra, questa persona è stato Nino Ruffino,
mio  compare,  ex  Consigliere  Comunale,  ex
Assessore  che  mi  ha  prospettato,  gli  ha
prospettato la mia candidatura perché sono stato
volontario  a  candidarmi.  Sono  trascorsi  nove
anni, non la voglio fare lunga perché nove anni
stare in un contesto, qui siamo dentro un’Assise
civica dove, come dice il Consigliere Manzella e
tutti quanti noi, è la culla della politica, se
le cose non le diciamo qua dentro, dice, dove le
dobbiamo dire? E sentendo tutti gli interventi,
credo che è prevalso solamente un sentimento, che
è quello di volere bene a questa persona che è il
Sindaco e per me quando prevale questo sentimento
non c’è politica che tenga, non ci sono mozioni,
non  ci  sono  interrogazioni,  non  ci  sono
determine,  non  c’è  conflitto  politico  perché,
come  diceva  bene  Salvatore  Cucinella,  non  è
facile amministrare, non è facile guidare. Come
dicevano tanti altri, sia Leonardo Biundo, sia
Mimmo Scrivano, sia Anania, sia Vera, Antonella,
anche Rosalinda, nella vita non tutto può andare
per il verso giusto perché è così, il 100% non
potrà mai esistere, ci possiamo avvicinare, ma
non  potrà  mai  esistere  e  quindi,  camminando
purtroppo  succede,  è  fisiologico,  è  l’essere
umano. Io posso parlare di me e potrei parlare di
ognuno voi per il contributo che poi ne parleremo
quando sarà giusto parlarne per ognuno di voi,
perché  arriverà  anche  quel  tempo,  stasera  si
parla del Sindaco. Devo dire ulteriormente grazie
Sindaco perché interiormente sono cresciuto tanto
perché stare accanto a un Sindaco, e io ci sto,
il mio ruolo mi porta nella seconda consiliatura
a stare molto vicino a lui, ma anche molto vicino
a voi, ho sempre cercato, come dice bene Vera
Abbate,  equilibrio,  comunicare,  parlare,  stare
assieme, discutere e trovare le soluzioni perché
i  problemi  ci  sono.  Speriamo  che  quest’altro
anno,  in  mancanza  del  nostro  Sindaco  perché
checché se ne dica, anche se ognuno di noi non lo
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diciamo, è destabilizzante non avere un Sindaco,
checché se ne dica, sotto tutti i punti di vista
perché dopo nove anni non vederlo tutti i giorni
è  destabilizzante  sapere  che  lui  non  verrà  o
verrà di rado. Allora in questi ultimi dieci –
undici mesi spetta a noi portare avanti, spetta a
noi  concretizzare,  spetta  a  noi  parlare,
comunicare, mettere da parte quello che a volte
io dico le coliche addominali, non serve a nulla,
non serve a nulla e se tutti vogliamo il bene del
Paese, come tutti lo diciamo e tutti siamo qua
per quello, facciamocelo passare, non servirà a
nulla,  facciamo  gioire  i  cittadini,  portiamo
avanti  le  cose  nel  migliore  dei  modi,  siamo
adulti, siamo responsabili, dimostriamolo. Non è
una lezione, ma l’ho sempre detto, è solamente un
pizzico di umiltà che chiedo a tutti quanti voi,
io sono il primo, l’ho sempre dimostrato, stiamo
assieme, basta. Grazie Sindaco. Grazie e volevo
chiudere, per non essere retorico, perché voglio
usare la parola di Vera, l’augurio di Antonella e
anche  Anania,  noi  dobbiamo  solamente  essere
fieri, orgogliosi di avere un cinisaro, lo voglio
dire,  proprio  in  dialetto  cinisaro  che  ci
rappresenti a Roma. Grazie Signor Sindaco. Senza
votazione, cinque minuti di pausa, okay? Cinque
minuti  di  pausa,  ci  fermiamo  cinque  minuti.
Mettiamolo ai voti.  

VOTAZIONE  
CINQUE MINUTI DI SOSPENSIONE 

PRESIDENTE: Tutti d’accordo, cinque minuti.  
Il Presidente sospende i lavori del Consiglio Comunale.  
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Il presente verbale dopo la lettura viene sottoscritto per conferma
Firmati all’originale

Il PRESIDENTE   DEL CONSIGLIO

     F.to  Giaimo Michele 

              IL CONSIGLIERE ANZIANO                         IL SEGRETARIO GENERALE

   F.to  Biundo Leonardo                               F.to   D.ssa  M. Micalizzi

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE
(art. 11, comma 1, L.R. 44/91 e s.m.i.)

Si attesta che copia del presente atto è stato reso pubblico all’Albo Pretorio on line, su conforme 
dichiarazione del Messo Comunale, a decorrere dal giorno __________________ per 15 giorni 
consecutivi. 

Il Messo Comunale Il Segretario Comunale

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio,

A T T E S T A
1. Che la presente deliberazione :

2. Che la presente deliberazione  è divenuta esecutiva il ____________________;  

�  Decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione;

� Perché dichiarata immediatamente esecutiva (art.12\ 16 L.R. 44/91);

 Che,  ai  sensi  dell’art.  18  della  L.R.  11/2015  s.m.i.,  la  presente  deliberazione  è  stata
pubblicata  sul sito web del Comune giorno _______________.   

Lì ________________________

Il  Segretario Comunale

____________________________
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